

# Osobitné poslanie svätej Bernadety

**Plinio Corrêa de Oliveira**

24. februára 2020 ✝ Cirkev

---

11. február je sviatok Lurdskej Panny Márie. Prečítajme si niektoré fakty o úcte svätej Bernadety k Panne Márii. V životopise *Saint Bernadette Soubirous: 1844 – 1879*, autor Mons. Francis Trochu píše:

„Jej oddanosť Preblahoslavenej Panne bola „mimoriadne nežná, detská.“ Mária, jej živý ideál, „bola v srdci veľmi blízko Nášmu Pánovi“, ako to videla sestra du Rais, spoluležiaca na ošetrovni. Mali ste ju počuť modliť sa Zdravas Mária! Akú oddanosť bolo cítiť v jej hlase, najmä keď vyslovovala slová „za nás hriešnych!“ Keď sa jej niekto trúfalo opýtal, či sa obraz zjavenia postupne nevytráca a nebledne v jej pamäti, vykrikla nesúhlasne: ‚Zabudnúť na ňu? Nie, nikdy!‘ A silným gestom položila pravú ruku na svoje čelo a povedala: ‚Je tu!‘ Jedna z jej spoločníčok navrhla: ‚Nemohla by si pre nás namaľovať obraz Preblahoslavenej Panny? Pretože ty vieš, ako vyzerá.‘ „Nemôžem, neviem ako,“ musela odpovedať. ‚Ja to nepotrebujem, ja ju mám vo svojom srdci.‘

„Oddanosť Panne Márii naplnila celý jej život“. Toto potrebovala, aby „meditovala“ o Preblahoslavenej Panne. ‚Znova videla Máriu vo všetkom a všade, v srdci a v pamäti.‘ ... „Kedykoľvek sa modlila k Panne Márii,“ povedala sestra Gonzague Champyová, „zdalo sa, akoby ju stále videla... Keď ju niekto požiadal, aby prosila o nejakú láskavosť, obvykle hneď odpovedala, že o tom povie Panne Márii.“

Jedného dňa, na sviatok Nanebovzatia Panny Márie, matka Fabre náhodou kľáčala v kaplnke v blízkosti sestry Marie-Bernardy a mohla ju pozorne sledovať. „Pri slovách hymny: Vidím, že je moja Matka! (Je l’aperçois, ah! c’est ma Mère!), videla som, ako takmer vyskočila od radosti.“

„Pokiaľ ide o ruženec, určite sa ho modlila po celý zvyšok života presne tak, ako to robila v Lurdoch. ‚Ruženec bol jej obľúbenou modlitbou,‘ povedala predstavená. V ošetrovni sa sestra Champyová často modlila Zdravas Mária striedavo s Bernadetou. Pri týchto príležitostiach sestra spomína, že „Bernadetine tmavé, hlboké a iskrivé oči sa stávali nebeskými. V duchu videla Panu Máriu a vyzerala, akoby bola v extáze.“ „V noci, keď pôjdeš spať,“ odporučila svojej spoločníčke, „vezmi ruženec a pri zaspávaní sa ho modli; rob to tak, ako malé deti, ktoré zaspávajú a hovoria: „Mami, mami...“

Tieto fakty o svätej Bernadete prezrádzajú jej horlivú oddanosť Panne Márii. V živote svätej Bernadety je však jedna zvláštna vec. Aj keď je dokázané, že mala veľkú úctu k Panne Márii, túto úctu navonok dávala najavo iba veľmi málo. Inými slovami, neposkytla žiadne nové fakty, úvahy, ani nijakým spôsobom neobohatila mariológiu. Nezaviedla nijaký nový spôsob pobožnosti, ktorý by mohol podnietiť hlbšie uctievanie Panny Márie. Bola veľmi zbožná, ale na jej zbožnosti k Panne Márii nebolo nič výnimočné.

Svätá Bernadeta mala vskutku veľmi podobný spôsob uctievania ako Lucia z Fatimy. Jej poslaním bolo ukazovať lurdské zjavenia svetu. Keď túto úlohu splnila, vstúpila do rehole. Cirkev ju neskôr kanonizovala.

## Autenticita lurdských zjavení



Cirkvev nevyžaduje, aby veriaci verili v lurdské zjavenia, pretože tieto majú súkromnú povahu. Vo veciach týkajúcich sa nadprirodzených faktov musíme veriť iba vo fakty oficiálne uznané, nie súkromné. Avšak popieranie lurdských zjavení už hraničí s herézou, pretože nie je možné pripustiť, že by svätý kanonizovaný Cirkvou mohol trpieť takýmito ilúziami.

Zdroj: commons.wikimedia.org

Život a svätosť svätej Bernadety však akýmsi spôsobom svedčia o pravosti lurdských zjavení. Zázraky, ktoré potom nastali, taktiež vydávajú dostatočné svedectvo, keď dokazujú, že milosť v Lurdoch naozaj koná zázraky.

Počas zjavení ľudia nevideli Pannu Máriu, ale videli, že svätá Bernadeta Soubirous hovorila s osobou, ktorú nikto nevidel. Táto neviditeľná osoba jej povedala, aby kopala na určenom mieste a na tomto mieste vyprýštil prameň. Bolo to miesto, na ktorom by nikomu nenapadlo hľadať vodu. Mladé sedliacke dievča však položilo ruku priamo na zem a všetci videli, ako z nej prýštila voda. Objavil sa lurdský prameň.

Prorocky predpovedala, že tam bude prameň, vďaka ktorému sa mnohí uzdravia, čo sa skutočne stalo. Obe veci sú zázračné. Okrem toho svätý život sv. Bernadety svedčil nielen o pravosti jej videní a zázračných udalostí v Lurdoch, ale aj o jej duševnej rovnováhe. Okrem tohto svedectva však nemala nijaké verejné poslanie, iba súkromné. Po splnení tejto misie sa odmlčala.

### Plnenie misie

Toto dokončenie jej misie je veľmi krásne. Ukazuje, ako sa v Cirkvi vyvíjajú rôzne spôsoby zbožnosti a ako Prozreteľnosť vedie človeka k tomu, aby nasledoval svoje povolanie. Jeden dostane jednu úlohu, druhý inú. Panna Mária rozdeľuje tieto úlohy tak, aby sa povolání nezapájali do vecí, ktoré nesúvisia s ich povolaním. Každý je naplno oddaný úlohe, pre ktorú bol povolaný. Takže máme svätú Bernadetu Soubirousovú, ktorá bola povolaná byť živým svedectvom zázraku v Lurdoch.

Chceli by sme vyzdvihnúť jeden detail jej misie. Panna Mária v Lurdoch oznámila sv. Bernadete tajomstvo. O tomto tajomstve sa mal dozvedieť pápež Pius IX. Od devätnásteho storočia po súčasnosť, Matka Božia pri svojich zjaveniach vždy odhaľovala rad tajomstiev. Niečo prezradila, ale chcela, aby to zostalo utajené. V La Salette, v Lurdoch a vo Fatime Panna Mária zjavila tajomstvo.

### Prosba o uzdravenie

Lurdská Panna Mária uzdravuje ľudí. Čo je ťažšie: uzdraviť telo alebo dušu? Ani jedno nie je pre Kráľovnú Neba a Zeme ťažké. Dostane všetko, o čo požiada. Ak vyprosí toľko telesných uzdravení, prosme ju, aby uzdravila aj naše duše. Požiadajme ju, aby zmenila naše duše, aby naše skryté rany, defekty a poruchy, o ktorých často ani nevieme, na jej príhovor prestali jestvovať.

Vieme, že fyzické choroby v evanjeliách sú symbolmi morálnych chorôb. Náš Pán uzdravil slepých, ale môže tiež uzdraviť duchovne slepých. Uzdravil chromého, ale môže liečiť aj duchovné ochrnutie. Komentátori nám hovoria, že fyzické uzdravenia mali slúžiť ako dôkaz, že má moc vykonávať aj morálne uzdravenia.

Prosme teda Matku Božiu, aby uzdravila naše morálne choroby. Niektorí z nás sme azda morálne slepí, iní hluchí, ďalší hlúpi, či ochrnutí. Avšak kto vie, či kvôli niektorej z týchto chorôb nie sme na tom oveľa horšie než malomocní, či osoby trpiace ťažkými epileptickými záchvatmi!

Všetky tieto choroby symbolizujú duchovné stavy. Prosme Pannu Máriu, aby nás z toho všetkého uzdravila a dala nám milosť obracať sa na ňu so skutočne obnovenou dušou. A práve o to musíme prosieť.

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/osobitne-poslanie-svatej-bernadety/>